

我区多措并举缓解企业“招工难”

今年计划举办436场以上各类招聘会

从近期西藏人才市场活跃情况来看,与往年相比,今年企业用工需求依旧很旺盛,专业技术人才和物联网高端人才在各大招聘活动中备受青睐。记者注意到,在劳动者换岗流动的高峰期,多场就业援助月“春风行动”招聘会和每周常规招聘会及时解决企业用工之急、满足群众就业之需。

记者 德吉曲珍



堆龙德庆区春风行动大型专场招聘会现场。图由堆龙德庆区人社局提供。

节后出现“用工荒” 不少企业忙着招贤纳士

近期,我区组织了多场招聘会,为求职者提供了千余个就业岗位。3月8日上午,自治区2024年春风行动暨第七期小型精品招聘会在自治区就业服务中心人才广场举行。此次招聘会是“春风行动”专项系列行动中的一项,当天,57家企业提供了919个就业岗位。以优质就业岗位和招聘服务助推高校毕业生等重点群体高质量充分就业。同时,为用人单位和求职者提供更好的服务,现场还设置了政策宣传展位,发放高校毕业生就业创业扶持、社会保障、援企稳岗等相关政策宣传资料。记者注意到,在企业展位上,各家企业大方展示企业文化、发展空间、晋升机制以及薪酬待遇,并安排专人对接求职者,解答疑惑,而现场的每一位求职者也是做足了功课。

不少企业的人事专员告诉记者,随着业务的不断拓展和产业结构的优化升级,企业越来越重视物联网的发展,因此,新媒体运营逐步成为当下企业热门职业,这类人才的新薪资待遇相对丰厚。“主要负责企业新媒体账号

运营,传递企业形象,更重要的是打开企业线上销路,创造更多的价值。”一位企业人事说。

“我们每周都会组织举办春风行动小型精品招聘会,主要着眼节后这一重要时间节点,聚焦企业用工荒和人才市场流动高峰需求,集中提供适合高校毕业生、适合城镇失业人员等就业岗位,为企业和求职者解决双重问题。春风行动招聘会将积极服务对接,为劳动者提供各类就业岗位。”自治区就业服务中心市场与创业服务处副处长丹增勒桑介绍道。

服务型岗位需求大 要求假日安排以及人文关怀

除了一些企业出现“用工荒”,急需补充人力外,3月7日,记者走访拉萨市零工市场发现,服务性岗位需求量也很高。一些与居民生活息息相关的保洁、家政、育儿嫂、餐饮等岗位,需要大量的人力。在他们眼中,重要的不仅仅是工资,还有福利待遇、假日安排以及人文关怀。相较于长期合同工,打零工的人们对福利没有过多要求,只要保证每天有活干,有钱挣。当日,零工人员手提各类工具,寻找用工主体。

“拉萨是劳务吸收城市,近几年发展较

快,很多企业都有较强的劳务用工需求,所以我们紧抓节后第一波“抢人大战”的窗口,来拉萨招聘。”现场一企业负责人表示。

记者注意到,一些招工主体为了能在短时间内找到合适的人选,他们不仅留意用工市场,还通过朋友圈发布招工消息。“我的家政阿姨过年前辞职回老家了,因为家里有两位老人和小孩,里里外外事情特别多,我和丈夫白天需要上班,家里特别需要家政阿姨。”市民格桑德吉说。

为解决企业招不到人、求职者找不到合适岗位的问题,今年,由各级人力资源和社会保障部门牵头,我区将有计划地举办436场以上各类招聘会,为用人单位和毕业生以及城镇失业劳动者供需对接搭建平台。这些招聘会通过线上线下相结合的方式,为我区经济高质量发展注入人力。

不断扩大岗位容量 形成常态化就业招聘服务模式

3月7日,拉萨市人社局联合拉萨市妇联举办了以“春风送岗促就业 精准服务助发展”为主题的“拉萨市2024年春风行动暨巾帼就业服务专场招聘会”,目的在于拓宽妇女群众

就业渠道,做好女性就业服务工作,为女性求职者和用人单位搭建对接桥梁,缓解女性就业难困境。当日,线上招聘会抖音直播间内,吸引了众多求职者前来询问互动。“请问招聘往届毕业生吗?”“我是工商管理专业,不知道有没有适合的岗位?”“能交五险一金的企业有哪些?”一条条弹幕划过屏幕。

近年来,自治区就业服务中心不断拓展资源,扩大岗位容量,促进就业扩容。同时,为了更好地实现供需对接,用精准服务促人岗匹配,自治区就业服务中心开展一对一职业指导服务,帮助求职者了解就业市场行情、明确求职方向、提升应聘技巧,并加大劳动力资源摸排力度,通过完善求职需求和岗位供给两张清单,进行关口前移的精细化、精准化人岗匹配,促进供需有效对接。

除此之外,每周,自治区就业服务中心还会举办招聘会,进行岗位推送,扩大就业服务覆盖面,依托互联网开展线上直播带岗活动。此外,自治区就业服务中心还按需举办随招随聘的小型专场招聘会,形成不限时空、不拘形式、随招随聘的常态化公共就业招聘服务模式。

护航新学期 消防安全“开学第一课”来啦

商报讯(记者 权文娟)近日,拉萨市消防救援支队广泛开展了消防安全宣传“进校园”活动,为师生们送去了丰富多彩的消防安全“开学第一课”,全力护航新学期消防安全。

“引发校园火灾的原因有哪些?发生火灾了,该怎么办?”活动中,消防宣讲员针对不同年龄段学生的特点以及知识结构,由浅入深地开展消防安全教育,结合典型火灾案例,用通俗易懂的语言向同学们详细讲解了校园消防安全的重要性、火灾的成因及原理、如何正确报火警、校园生活中常见的火灾隐患、火场逃生自救方法等基础消防安全常识。宣讲员还提醒师生们要增强消防安全意识,养成良好的用火用电用气习惯,并将所学的知识带回家、带朋友。

在消防员的带领下,拉萨市柳梧新区柳梧幼儿园的小朋友们观看了灭火救援操作演示,参观了消防车装备器材。随后,小朋友们来到了柳梧新区应急消防科普教育基地进行互动体验。大家饶有兴趣地体验了消防标识识别区、火灾扑救体验区、119报警体验区、VR逃生体验区、火灾隐患排查区等。体验过程中,大家现场互动,在轻松愉快的环境下学会了基本的消防安全常识,掌握了自防自救能力。

随着校园广播刺耳的警铃声响起,消防安全演练在墨竹工卡县南京实验小学拉开序幕。学校迅速启动消防安全应急预案,各班老师明确分工,以班为单位,分方向、按路线向安全出口进行应急安全疏散。全校学生在老师及消防员的引导下,迅速捂住口鼻,弯下身子沿着安全通道有序撤离,各班以最快的速度顺利撤离到了安全区域。整个过程配合默契、组织有序,让师生们真切地感受到火灾的危险性,培养师生们在遇到火灾等突发事件时的应变能力。为了将“开学第一课”做实做细,消防人员根据各校实际情况“量身定

制”消防应急疏散演练方案,对演练各环节进行具体部署,进一步提高师生应急避险能力,加强学校对突发事件的应急处理能力,为筑牢校园消防安全防线打下了坚实基础。

此外,为增强孩子们的消防安全意识,拉萨市消防救援支队还开展了一次开学季消防家庭作业,希望家长与孩子通过一同完成消防作业获取相关应急安全知识,作业中不仅包括如何正确报火警、灭火器的使用、火场逃生自救疏散等基本常识,还涉及居民家中应注意哪些消防安全事项,家庭中如果出现电器火灾等紧急情况该如何处置等内容。通过以点带面,打造校园、家庭内外联系网络,让学生和家长亲子互动学习消防安全知识,更系统地掌握基本的防火、自救技能,从而全面落实家庭消防安全措施。进一步教育孩子掌握必备的家庭消防知识和技能,避免事故的发生。

同时,拉萨市消防救援支队联合教育、公安、应急、市监等部门深入辖区学校开展“开学第一课”校园消防安全检查暨除患攻坚大整治行动。通过采取“检查+指导”的方式,对辖区学校教学楼、食堂及学生宿舍等重点区域消防设施是否完好有效,疏散通道、安全出口是否畅通,电气线路的敷设是否符合规定,消防安全值班人员是否在岗在位等情况进行了详细检查,并对学校管理人员消防设施使用掌握情况进行抽查和讲解指导。要求学校一定要认真落实好消防安全防范措施,加大火灾隐患自查自纠力度,严格落实消防安全责任制度,发现隐患立即整改,确保学校各项安全制度和措施得到落实。

下一步,拉萨市消防救援支队将以“开学第一课”为契机,不断优化消防宣传教育模式,以更加“接地气”的方式,全力提升学生消防素质和校园安全管理水平,为创造平安和谐的校园环境提供坚实保障。

新闻+

拉萨开展消防产品安全检查



执法人员对消防产品销售主体进行检查。图由拉萨市市场监管局提供。

商报讯(记者 央金卓玛)为深入推进消防产品质量专项整治工作,严厉打击销售假冒伪劣消防产品行为,提高广大消费者的消防产品质量意识,近日,拉萨市市场监管局联合拉萨市消防救援支队,以“3·15”国际消费者权益日为抓手,开展“3·15”工业产品“打假”宣传和专项检查。

本次专项检查,执法人员针对消防产品销售主体是否建立进货查验制度、是否获得市场准入资格(CCC强制认证)、是否销售不合格消防产品等情况进行了检查。现场执法人员查阅经营主体是否持有《营业执照》,检查产品进货渠道是否合法,经营主体是否存在销售未经强制性认证的产品,是否有产品检验合格证,标识标志是否齐全等,严查销售来历不明、“三无”产品、以次充好以及不符合标准要求的产品等违法违规行为。

检查过程中,执法人员要求经营者进一

步提高责任意识和安全防范意识,严格落实索证索票和进货查验制度,不销售未经认证和标识标注不规范的消防产品。同时就不合格消防产品可能带来的安全隐患进行了宣传科普。现场下架了不符合标准的“消防员灭火防护服”2套样品。执法人员要求经营企业落实好安全生产主体责任,牢固树立安全生产红线意识;严格落实产品进货查验制度,杜绝经营销售假冒伪劣产品;认真抓好店内安全隐患排查工作,加强从业人员岗前培训。

下一步,拉萨市市场监管局将围绕“3·15”国际消费者权益保护日,持续深入开展高风险重点产品质量安全隐患排查治理行动,联合属地监管部门和行业主管部门,利用日常检查、产品抽查、不合格产品处理等方式扎实开展产品质量安全监管工作,督促企业全面落实质量主体责任,切实守牢安全底线。